
2018 SUMMER BATTLEGROUND POLL

ASIAN AMERICAN AND 
PACIFIC ISLANDER RESULTS

IF THE ELECTION FOR  
CONGRESS WAS TODAY,

YOU WOULD VOTE FOR:

REPUBLICAN

DEMOCRAT

UNDECIDED/
ANOTHER 
CANDIDATE

26%

63%

10%

REPUBLICAN

DEMOCRAT

UNDECIDED/
ANOTHER 
CANDIDATE

26%

63%

10%

REPUBLICAN

DEMOCRAT

UNDECIDED/
ANOTHER 
CANDIDATE

26%

63%

10%
IS IT MORE 

IMPORTANT  
TO VOTE  

THIS YEAR?

65%

9%

26%

2018 More Important

Both equally important

2014 More Important

POLL SPONSORED BY:

AAPI CIVIC ENGAGEMENT FUND IN COLLABORATION WITH 

AFRICAN AMERICAN RESEARCH COLLABORATIVE

AMERICA’S VOICE

IMMIGRATION HUB

INDIVISIBLE

MI FAMILIA VOTA

NAACP

POLL CONDUCTED BY:

ASIAN AMERICAN DECISIONS

NATIONAL SAMPLE: 411 registered voters, self-
identified as Asian American or Pacific Islander 
(AAPIs). Sample was drawn from AAPIs residing in 
61 Congressional districts identified as competitive 
in the 2018 mid-term elections.

SUB-GROUP SAMPLES: Chinese: 24%, Indian: 17%, 
Filipino: 13%, Vietnamese: 11%, Korean: 10%, 
Japanese: 6%, Taiwanese: 6%, Pakistani: 3%, Other 
Southeast Asian: 5%, Native Hawaiian and Pacific 
Islander: 2%, Other Asian: 5%. 

FIELD DATES: July 5-14, 2018

MODE: Web

MARGIN OF ERROR: +/- 5%

HOW I WILL VOTE

STRONGLY
APPROVE

SOMEWHAT 
APPROVE

SOMEWHAT 
DISAPPROVE

STRONGLY 
DISAPPROVE

27%

21%

41%

11%

DO YOU APPROVE OF 
THE JOB DONALD TRUMP 
IS DOING AS PRESIDENT?

HOW DONALD TRUMP MAKES ME FEEL

Angry

70%

Afraid

57%

Proud

24%

Hopeful

34%

Patriotic

35%

Ashamed

70%

Respected

24%

Disrespected

69%

TOP  
ISSUES 
FACING ASIAN 
AMERICANS 
AND PACIFIC 
ISLANDERS

TRUMP & MY COMMUNITY

TRUE NOT TRUE

70% 30%

71% 29%

73% 27%

58% 41%

60% 40%

Trump and the Republicans are increasing 
hate and racism against Latinos.

Trump and the Republicans are increasing 
hate and racism against Blacks.

Trump and the Republicans are increasing 
hate and racism against Muslim Americans.

Trump and the Republicans are increasing 
hate and racism against Asian Americans.

Trump and the Republicans are increasing 
hate and racism against Native Americans.

DONALD TRUMP’S IMPACT

25%

75%

TOTAL AGREE

TOTAL DISAGREE

Trump’s racist statements and 
policies have caused a setback 

for Asian Americans and 
Pacific Islander communities. 

POSITIVE 
IMPACT

+  
NEGATIVE IMPACT 
OR RACIST WHOSE 

POLICIES ARE 
INTENDED TO HURT

– o 
NO IMPACT

12% 32% 56%

HOW IMPORTANT IS  
THIS ISSUE IN  

YOUR VOTING DECISION?

GENDER EQUALITY  
& SEXUAL HARASSMENT

Calls for universal background checks on 
gun purchases 87%

Supports more drug and opioid  
addiction treatment 84%

Supports taxing the wealthy 80%

Supports a ban on military assault rifles 76%

Wants to expand health care access and 
protect Obamacare 72%

Supports raising the minimum wage to 
$15/hour nationally 71%

Calls for decreased use of deadly police force 70%

Supports legalizing gay marriage 70%

Supports appointing Supreme Court justice 
after the November elections 66%

Supports legalizing medical  
marijuana nationwide 54%

Supports putting a Supreme Court justice 
to strike down Roe v. Wade 37%

Says we need to arm teachers during 
school hours 29%

I AM MORE LIKELY TO  
SUPPORT A CANDIDATE THAT:

MOST IMPORTANT

ONE OF THE MOST IMPORTANT

SOMEWHAT IMPORTANT

NOT REALLY IMPORTANT

11%

42%
35%
12%

YES NO CAN’T 
RECALL

In the past few months, I was 
contacted by a campaign, political 
party, or community organization 
to vote or register to vote

23% 59% 18%

?
DEMOCRATIC 

PARTY

YES NO CAN’T 
RECALL

REPUBLICAN 
PARTY

COMMUNITY 
ORGANIZATION

NOT  
SURE

49% 40% 25% 17%

AGREE

DISAGREE

POLICING & IMMIGRATION

Please indicate whether each statement 
describes how you feel about immigration 
issues in your community.

FAMILY SEPARATION

What do you think about the 
Trump Administration’s policy of 
separating children from parents 
detained at the border?

Do you believe the Trump administration will 
follow its June 2018 Executive Order stating 
that children should no longer be separated 
from their parents?

The United States government 
should lock up and detain 
undocumented immigrant children 
who are fleeing violence and 
seeking asylum, even if they are 
kept with their parents in holding 
cells or detention centers. 

The United States government 
should have a policy that does not 
lock-up immigrant children at all.

When you think about the policy that separates 
children from their parents when they 
immigrate, how does that make you feel?

33%

67%

AGREE

DISAGREE

TRUST DON’T TRUST

48%

33%

67%

52%

Which of the following is closest to your opinion?

ANGRY

79% 20%

NOT 
ANGRY

LAW ENFORCEMENT 
OFFICIALS OFTEN STOP 
IMMIGRANTS WITHOUT 

GOOD REASON

38%

62%

LAW ENFORCEMENT 
OFFICIALS TREAT PEOPLE 

LIKE ME FAIRLY AND 
RESPECTFULLY

34%

66%

IMMIGRATION OFFICIALS OFTEN 
STOP AND SEARCH PEOPLE SOLELY 

BECAUSE OF THEIR ETHNICITY, 
LANGUAGE OR ACCENT FOR REASONS 

RELATED TO IMMIGRATION.

26%

74%

BUILD 
A WALL

27%

73%

PASS THE 
DREAM ACT

23%

77%

PASS 
COMPREHENSIVE 

IMMIGRATION 
REFORM

26%

74%

DENY 
DOMESTIC 
VIOLENCE 
VICTIMS 
ASYLUM

34%

66%

GOOD IDEA BAD IDEA

HOW DO YOU FEEL ABOUT THESE IMMIGRATION POLICY ISSUES?

I AM MORE LIKELY 
TO VOTE FOR A 
CANDIDATE 
WHO SUPPORTS 
THE TRUMP 
ADMINISTRATION’S 
IMMIGRATION 
POLICIES. 

19%

THE DEMOCRATIC 
PARTY IS DOING 
A GOOD JOB 
REACHING OUT 
TO ASIAN 
AMERICANS AND 
PACIFIC 
ISLANDERS.

32%

THE REPUBLICAN 
PARTY IS DOING 
A GOOD JOB 
REACHING OUT 
TO ASIAN 
AMERICANS AND 
PACIFIC 
ISLANDERS.

16%

IMMIGRANTS ARE 
TAKING JOBS AWAY 
FROM REAL 
AMERICANS AND 
HURTING OUR 
ECONOMY. WE HAVE 
TO STOP ILLEGAL 
IMMIGRANTS FROM 
RUINING AMERICA 
AND PROTECT 
AMERICA FIRST.

25%

I AM MORE LIKELY 
TO VOTE FOR A 
CANDIDATE 
WHO OPPOSES 
THE TRUMP 
ADMINISTRATION’S 
IMMIGRATION 
POLICIES.

60%

THE DEMOCRATIC 
PARTY DOESN’T 
CARE OR IS HOSTILE 
TOWARDS ASIAN 
AMERICANS AND 
PACIFIC ISLANDERS.

59%
DOESN’T CARE

9%
IS HOSTILE

THE REPUBLICAN 
PARTY DOESN’T 
CARE OR IS HOSTILE 
TOWARDS ASIAN 
AMERICANS AND 
PACIFIC ISLANDERS.

63%
DOESN’T CARE

21%
IS HOSTILE

IMMIGRANTS JUST 
WANT TO PROVIDE A 
BETTER LIFE FOR 
THEIR FAMILIES, JUST 
LIKE YOU AND ME. I 
SUPPORT LEGISLATION 
TO MAKE AMERICA 
MORE WELCOMING TO 
IMMIGRANTS, NOT 
EXCLUDE THEM. 

75%

Today, certain politicians and their greedy lobbyists hurt everyone by handing 
kickbacks to the rich, de-funding our schools, and threatening our seniors with 

cuts to Medicare and Social Security. Then they turn around and point the finger 
for our hard times at poor families, Black people, and new immigrants. We need 

to join together with people from all walks of life to fight for our future.

Congress has been debating immigration reform for over 10 years now.  
Since January 2011 Republicans have had a majority in the House, but not 
passed any immigration laws. Just recently, Republicans had a chance to 
work with Democrats and pass a bipartisan bill to protect DREAMers and 
fix DACA. But instead they chose to work with the Trump White House on 

a more conservative bill with Republicans only, but that bill failed.

Who do you think is responsible for the policy that separates  
parents and children at the border?

VERY  
IMPORTANT

SOMEWHAT  
IMPORTANT

NOT THAT  
IMPORTANT

NOT AT ALL  
IMPORTANT

REPUBLICANS SHOULD HAVE 
COMPROMISED WITH DEMOCRATS

REPUBLICANS WERE RIGHT TO WORK 
WITH TRUMP ON IMMIGRATION

VERY MUCH 
RESPONSIBLE

SOMEWHAT  
RESPONSIBLE

NOT REALLY  
RESPONSIBLE

NOT AT ALL  
RESPONSIBLE

54%
27%

12%
8%

The Trump 
Administration

39%29%

18% 14%

Democrats  
in Congress

42%

17%
5%

36%

Republicans  
in Congress

1	 IMPROVE ACCESS TO  
	 HEALTHCARE

2	 ECONOMY/JOBS

2	 IMMIGRATION REFORM/DACA

4	 GUN VIOLENCE

5	 BORDER SECURITY

5	 EDUCATION REFORM/ 
	 IMPROVE SCHOOLS

5	 U.S. FOREIGN POLICY/ 
	 INTERNATIONAL RELATIONS

8	 RACISM/DISCRIMINATION

56% 34% 8% 2%

79% 21%


